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 ATA DA 1º- PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 7 DE FEVEREIRO DE 

2022. 

Aos sete do mês de fevereiro do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do Presi-

dente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Primeira Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugenio Tiago Rauber, Jânio 

Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Otávio Frohlich, Maria Goncalves dos San-

tos, Douglas Mayer. Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária 

Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 

trabalhos da Primeira Reunião Ordinária. Inicialmente foi feita a leitura do pedido de 

licença interesse do Vereador Januã Wintter, após a convocação do suplente Otávio 

Frohlich. Lido atestado médico do Vereador Luís e convocação da suplente Maria Gon-

çalves. Na sequência, nos termos do artigo 13 do Regimento Interno, o Prefeito é convi-

dado para apresentar a Mensagem do Poder Legislativo para o ano legislativo de 2022. 

Em seguida foram lidos as correspondências recebidas, sendo elas: Convite para o grito 

de alerta a realizar-se em Ijuí, 16 de fevereiro. Em continuidade passaram a leitura das 

matérias do Poder Executivo, quais sejam: Mensagem nº 01/2022 - ENCAMINHANDO E 

JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 01/2022 que AUTORIZA OS CARGOS EM COMISSÃO, 
DE CHEFE DE SETOR E CHEFE DE NÚCLEO, EM CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRIGIR 

VEÍCULO DO MUNICÍPIO. * Encaminhado para as Comissões Permanentes - Mensagem 

nº 02/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 002/2022, que REA-

JUSTA O VALOR DO PISO MUNICIPAL DE SALÁRIOS – PMS, PARA FINS DE CUMPRIMENTO DO 

DISPOSTO NO INCISO X DO ART. 37 DA CF/88. * Encaminhado para as Comissões Perma-

nentes.- Mensagem nº 03/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 

03/2022 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE.* Encaminhado para as 

Comissões Permanentes - Mensagem nº 04/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O 

PROJETO DE LEI Nº 04/2022 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DE  01 PROFESSOR NÍVEL 01. * Encaminhado para as Comissões Per-

manentes - Mensagem nº 05/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI 

Nº 05/2022 que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER 

EXECUTIVO, A CEDER OS MÓDULOS 1, 2 E 3 NO BLOCO 1, NA INCUBADORA EMPRESARIAL, 

PARA A EMPRESA ROHDE & ROHDE, CHAPEAMENTO E PINTURA AUTOMOTIVA LTDA. 

* Encaminhado para as Comissões Permanentes - Mensagem nº 06/2022 - ENCAMI-

NHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE LEI Nº 06/2022 que AUTORIZA O MUNICIPIO DE 

SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A REVALIDAR A CESSÃO DE USO, 

DO MODULO 3 DO BLOCO 2 DA INCUBADORA EMPRESARIAL DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, 

PARA A EMPRESA CRISTIAN ALEX ROCKENBACH – ME. * Encaminhado para as Comissões 

Permanentes - Mensagem nº 07/2022 - ENCAMINHANDO E JUSTIFICANDO O PROJETO DE 

LEI Nº 07/2022 que REVOGA O § 2º DO ARTIGO 1º, DA LEI 1.386/2021 * Encaminhado para 

as Comissões Permanentes. Em prosseguimento passaram a leitura das matérias do Po-

der Legislativo. Nos termos do artigo 46 do Regimento Interno cada Bancada indicou 

um líder: Progressistas – Moacir Inácio Steffens, PT – Cristiane Boesing, PDT – Vilson Wilgen. 

Definidos os Líderes, nos termos do artigo 52 do Regimento Interno, pedimos que os líde-

res indiquem vereadores para a composição das Comissões Permanentes. 

Comissão de Constituição de Legislação, Justiça, Redação Final e Bem-Estar Social:  

PT - Douglas Mayer e Luis A. Zwirtes, PDT - Jânio Fenner (suplente), Progressistas – Januã 

H. Wintter 
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Comissão de Finanças, Orçamento, Infraestrutura e Desenvolvimento: PT –  Cristiane 

Boesing e Ariel Fernando Heberle Vaz, PDT– Vilson Wilgen, Progressistas – Moacir I. Steffens 

(suplente). Em seguida foi convidado o Vereador ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ a fazer 

o acompanhamento das licitações e pregões do mês de Fevereiro. Dando prossegui-

mento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JANIO: Caro pre-

sidente, nobres colegas vereadores, quero cumprimentar nosso prefeito municipal José 

Henrique, seu secretário da fazenda e também da administração, o Raul, nossa asses-

sora jurídica Juliane, e também a Luana e demais quero cumprimentar os nossos muní-

cipes que estão nos acompanhado através da live do facebook. Desde já, caro presi-

dente, desejar pleno êxito nas demandas do legislativo, obviamente com a gente sem-

pre fez trabalhar em harmonia entre os dois poderes, acho que é uma das nossas virtu-

des que a gente vem já trabalhando a muitos anos que é importante e quem ganha é 

o município e os reflexos aparecem já apareceram e queremos que continue apare-

cendo, mas eu quero me manifestar rapidamente quanto a questão da saúde, eu 

pe3rebo, tratar desse assunto que vem nos assolando que é a covid que agora então 

é essa nova sepa, o omicron que está no nosso Rio Grande do Sul afetando bastante 

crianças e eu pe3rebo que no nosso Municipio tá sendo feito os agendamentos para 

fazer esse teste. Eu sugiro e coloco aqui meu entendimento, que dessa forma nós esta-

mos nos aglomerando, eu acharia interessante, na minha humilde opinião que seria de 

passagem que as pessoas fossem lá na hora que sentissem os sintomas, fossem lá e fi-

zessem o teste e iam embora, porque digamos o cara tá mal de manhã, tá se sentindo, 

ou de tarde, tem que esperar por outro dia, um exemplo a pessoa vai continuar trans-

mitindo e não pode fazer o teste, a não ser que seja particular. Eu acredito que seria 

melhor então que a pessoa fosse hora que sentisse que fizesse o teste e ó não tem ou 

tem. Ao menos para nós diminuir as aglomerações e eu percebo que nas horas que tem 

os horários marcados, tem bastante gente né e realmente rá acontecendo bastante. 

Eu também eu queria até se a Secretária da Saúde puder nos enviar, soubemos que 

está faltando os testes, está sendo feito os testes se a pessoa está se sentindo mal, que 

tá com sintomas fortes, e a gente se depara com situações assim como não se tem 

tantos testes, pessoas que precisam trabalhar, que muitas vezes tem a esposa, um filho 

dentro de casa, e essa pessoa não tem o sintoma mas ela precisa trabalhar no meio de 

10, 15 funcionários, ou menos, u7 ou8 , então sabemos que a pessoa quer fazer o teste 

senão contamina os outros e não pode fazer, eu não sei como a secretária da saúde tá 

se organizando ou tá mandando fazer particular não sei de que forma isto talvez, quem 

sabe um próxima sessão podia explicar isso pra nós população esses pré-requisitos, por-

que eu sei que de manhã foi um rapaz lá para fazer e não podia fazer, dai foi de tarde 

e pode fazer, seria só isso aí, caro presidente, pra nós digamos assim, porque as pessoas 

perguntam muito pra nós isso com funciona e a gente também pode contribuir e dar 

essa informação por munícipes. VEREADOR DOUGLAS: Senhor, presidente, nobres cole-

gas, auxiliar administrativa Luana, assessora jurídica Juliane, nosso secretário da admi-

nistração Raul, prefeito José Henrique, Sep, e todas as pessoas que nos acompanham 

pelo facebook, eu gostaria inicialmente de desejar muito êxito nos trabalhos, na função 

da câmara de vereadores, como já tens feito na outra vez que foste presidente, eu 

gostaria também de me manifestar sobre o 10º grito de alerta que vai se manifestar no 

dia 16 de fevereiro, penso que como o prefeito disse antes, a preocuparão do gestor 
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do município é grande com a estiagem que assola não só o nosso município, mas pra-

ticamente todo o nosso estado, traz aos nossos munícipes grandes perdas e grandes 

prejuízos e em decorrência vai trazer também a administração ao setor público com o 

passar dos anos, como o prefeito bem falou, no ano de 2023 vamos ver as nossas recei-

tas se encolherem mas eu gostaria de conclamar a população, eu participei, no mês 

de janeiro, no ato que teve em Santo Ângelo onde veio a ministra Tereza Cristina foi lá 

juntamente com o Presidente do Sindicato e pensávamos que a ministra já traria alguma 

solução pra seca que vem assolando nossa região, já num período de 60 dias mas como 

ela bem disse no seu discurso, ela veio para ver, conhecer a realidade da situação e 

levar então as pautas feitas pela Fetag e alguns outros órgãos, instituições de represen-

tação de classes, cooperativas entre outros, eu acho que é um momento impar pros 

nossos agricultores, principalmente, reivindicarem por soluções, auxílios nesse nosso se-

tor, me refiro principalmente a questão leite o qual sou mais, compreendo mais, vivo 

mais no dia a dia, comentávamos a pouco com outros colegas vereadores, o custo de 

produção tem se tornado muito alto a gente vê pequenos agricultores sendo excluídos 

da atividade por causa desse motivos, e isso gera um conflito social muito grande, por-

que eram pessoas que tinham sua família no interior, tinham sua própria renda, ativi-

dade, e são pessoas que vão ficar em ócio, porque quem produzia leite já são peque-

nas propriedades e era que os permitia ficar morando no interior, então com o agrone-

gócio em si, a plantações também foram bastante prejudicadas, a questão dos grãos 

nós vamos praticamente não ter nenhuma colheita de grãos, agricultores vão perder 

um plantio, dois, três plantios chegamos um ponto onde não conseguimos nem fazer a 

semente germinar, então é preocupante pessoal a gente precisa chamar a atenção 

do governo também para que veja isso com bons olhos e traga programas e políticas 

para que o nosso interior siga vivo, nós precisamos de ajuda para que o nosso interior 

siga produzindo, sigam plantando e não percam nenhum crédito e nem sua autoestima 

e essas pessoas também estão perdendo o seu ganha pão. Então gostaria que todos 

fizessem um esforço em participar para que mostramos a importância que tem o agro-

negócio e também o quanto precisamos. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres 

Colegas Vereadores, quero cumprimentar também o Prefeito José Henrique, secretário 

da Administração Raul, a Dra Juliane, a Luana e a todos que nos acompanham pelo 

Facebook, quero desejar um bom trabalho ao nosso Presidente, Eugênio Rauber e me 

colocar a disposição como representante dos munícipes para também continuar o tra-

balho em parceria. Quero inicialmente agradecer por ser atendido pelos pedidos de 

providências foi feito ali na escola da linha Santa Terezinha aconteceram alguns repa-

ros, manutenção, a comunidade agradece por esses reparos e manutenção desse tra-

balho e também outro pedido que aconteceu uns reparos de pavimentação através 

de pedido de providencias da comunidade da Butiá Inferior melhorou muito o calça-

mento, Vereador Douglas e Januã também haviam relatado então melhorou e a co-

munidade também agradece. Também ocorreram as manutenções da Casa Mortuária 

ficou muito bom e deixo com pedido e sugestão, um bebedouro de água seria uma 

providencia necessária para a Casa Mortuária. E também uma colocação, pedido da 

comunidade da Butiá Inferior na rede da água, o teor do cloro se manifesta muito, en-

tão o técnico o responsável que seja acionado para uma verificação. Porque real-

mente eu fiz uma visita, se sente o cheiro do cloro, gosto e então acredito que estava 

além dos teores permitidos que ocorra uma verificação, seria muito importante para a 
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comunidade.  VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os colegas, ao nosso Prefeito Mu-

nicipal e aos demais que já foram mencionados, especial aos munícipes e demais pes-

soas que estão nos acompanhando pelo Facebook. Primeiramente quero desejar um 

bom trabalho ao Eugênio como Presidente dessa Casa, tenho certeza que iras fazer um 

bom trabalho e pode sempre contar conosco para eventuais questões que se forem 

necessárias. Vou aproveitar aqui como já o Douglas manifestou a questão da preocu-

pação com a seca, estiagem, além da pandemia que é uma grande preocupação 

ainda, que a gente, e secretaria de saúde está trabalhando né, tentando amenizar a 

questão de novos casos mas ainda temos a questão da estiagem. Conversando com 

vários munícipes é muito triste a gente sabe que todas as pessoas vão sentir o reflexo 

dessa estiagem mas tu vê lá o agricultor que trabalha de sol a sol que junta recursos 

para poder plantar e não nascer, ou nascer e morrer, é complicado, eu sou agricultora, 

estou sentindo isso na pele como muitos munícipes nossos a gente não pode parar, a 

questão do leite, as vacas precisam de comida, questão de grãos o custo de produção 

tá muito alto e a gente precisa continuar trabalhando, junta um ano inteiro, investe, 

coloca na lavoura e infelizmente tu não vai colher nada, não é só o nosso município são 

vários na região e a gente espera que as esferas estaduais, federais, nos ajudem, aju-

dem esses municípios que tragam políticas, alguma coisa precisa ser feita e eu acredito 

que é muito importante essa questão do grito de alerta e a gente quer colocar que, os 

vereadores, a gente não está parado, o precisar ser feito a gente vai fazer, já estamos 

em contato com os demais políticos pra gente conseguir alguma questão que possa 

amenizar um pouco, melhor seria uma chuva, claro, agora o estrago já tá grande parte 

feito mas a gente precisa de chuva para melhorar a questão da estiagem. Então assim 

quem tem a questão dos deputados, vamos entrar em contato, vamos fazer uma força, 

a gente sabe que o sindicato é muito forte nessa questão, vamos brigar e vamos lutar 

para a gente poder amenizar um pouco essa situação que a nossa agricultura tá so-

frendo muito e infelizmente todos vão sentir, tanto interior com a cidade também. VE-

READOR ARIEL: Senhor  Presidente, Nobres Colegas, as servidoras Luana e Juliane, 

nosso Prefeito Sep, Secretário Raul, sauda-los e principalmente nossos munícipes que nos 

acompanham pelo facebook. Quero fazer um pequeno resumo das emendas pleitea-

das pro nosso mandato né dos últimos dois anos, que inclusive foram licitadas esse ano. 

Uma emenda do Marco Maia que veio em 2020 que foi licitado agora 21 de janeiro, 

cadeiras, centrífuga, só pra passar para a nossa população pequeno resumo, gerador, 

microscópio, computador e estabilizador, isso foi licitado então, daqui uns dias geram 

entregues no posto de saúde, são para a saúde. E um veículo, só que esse pregão foi 

cancelado por inexistência de proposta. Outra emenda foi da Maria do  Rosário, foi 

2020 mas licitado agora em 2022, aquecedor, televisor, também para a área da saúde, 

balança, ar condicionado, mobílias várias, refrigerador científico, cilindro, eletrocardio-

grama, desfibrilador, e outros. E também a Maria do Rosário mandou no ano de 2021 

mais 250 mil reais para a reforma do Posto de Saúde esse dinheiro tá empenhado mas 

ainda não foi liberado, Sr. Presidente, Prefeito, acredito que esse ano será liberado 

agora primeiros meses nesse valor para a reforma. E também hoje a tarde, liguei para o 

assessor dela, Cláudio Cunha e ele garantiu mais 150 mil, ele vai ver se pode empenhar 

no recurso livre, senão para a saúde. Então pessoal todos nós somos sabedores que 

essas emendas são recursos de dinheiro de impostos dos nossos munícipes mas o nosso 

papel de vereador é articular junto aos deputados e aos assessores, então quero deixar 
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meu agradecimento ao assessor da Maria do Rosário, o Cláudio, parceiro, muito obri-

gado e esperamos conquistar mais recursos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR DOU-

GLAS: Sr. Presidente, só aproveitar o espaço para reforçar e agradecer também é co-

nhecido por “Bold” o assessor e também o Toledo, dois assessores do Deputado Marcon, 

lá estive no gabinete junto com o Prefeito e estive em contato com eles e conseguimos 

angariar mais 120 mil reais num repasse direto para o Prefeito onde a gente vai estar 

conversando juntamente com a administração e bancada de vereadores para vermos 

no que vamos usar esse dinheiro, e hoje os deputados federais possuem algumas emen-

das de bancada e conseguimos junto com o Valdeci de Oliveira, juntamente com o 

Jacedi Terra, 100 mil reais também para 2023 empenho para as pavimentações, como 

o Vereador Ariel falou é interessante pro nosso município ainda mais como eu relatei a 

pouco muito provável que as nossas receitas irão diminuir devido a estiagem que nos 

assola em 2023 e esses re4ucross são o que fazem as obras acontecerem dentro do 

nosso município temos até dia 16 para destinação dessas emendas, muitos Prefeitos e 

Vereadores foram a Brasília nesses últimos períodos para tentar angariar emendas mas 

hoje temos a facilidade dos telefones que também nos colocam em contato direito 

durante o ano todo e os faz ter compromisso conosco né. Agradecer aos deputados e 

assessores por ver o nosso município e nos enviarem recursos para podermos atender 

cada vez melhor nossos munícipes. VEREADOR VILSON: Caro presidente e cumprimento 

os demais novamente, só reforçando o pedido que ocorreu um pedido de providencias 

para esse acesso aqui no asfalto para uma melhoria nessa entrada, que seja repassado 

de repente para a Secretaria de Obras essa melhoria nesse acesso ali, tem muita terra 

no asfalto, nesse acesso para a 392, dar uma atenção e melhoria nisso ai, e como o 

prefeito tem colocado as manutenções das estradas na questão do tempo está muito 

seco, mas tem comunidades solicitando e deve haver a compreensão e acredito que 

depois da chuva vai acontecer essas manutenções e é um pedido também da comu-

nidade da Butiá Inferior. Por fim o Presidente convocou todos os Edis, para a 2º Sessão 

Ordinária, que se realizará no dia 21 de Fevereiro de 2022, conforme Resolução nº 10 de 

2021. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata que após 

lida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes, Ariel Fernanda Heberle Vaz, 

Douglas Mayer, Eugênio Tiago Rauber, Jânio Fenner, Otávio Frohlich, Maria Gonçalves 

dos Santos, Moacir Inácio Steffens, Vilson Wilgen. São Pedro do Butiá, RS, em 7 de feve-

reiro de 2022. 
 

mailto:camaraspb@sol.psi.br

